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Beginn: 19:37 Uhr Sitzung-Nr: 09/gr/017/2017 

Ende: 20:47 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 02.08.2017 

im Sitzungszimmer des Rathauses, Hauptstraße 32, 76857 Rinnthal 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Rinnthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 20.07.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 19.07.2017 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 3 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Heinz Hertel  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Dieter Matz  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Hierschbiel  

 Ratsmitglieder 

Peter Anton  

Helmut Doll ab  TOP 2 (20:19 Uhr) 

Stephan Eitel  

Brigitte Hertel  

Gunther Holzhauer  

Sylvia Matz  

Bernd Schaaf  

Elsa Schäfer  

Sebastian Stuhlfauth bis Ende TOP 6 (22:31 Uhr) 

 Sachverständige 

Karl-Heinz Bosch  

Dipl.Ing. (FH) Gerd Mager zu TOP 1 bis TOP 2 

 Verwaltung 

Peter Hust ab TOP 1 bis TOP 2 

 Schriftführer 

Francisca Renno  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Pohlit, Rheinpfalz 

 

Abwesend: 

 

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Michael Mengert entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung über Renovierungsmaßnahmen im gemeindeeigenen Haus, Schulstraße 5 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 4 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend und somit entfällt dieser TOP. 

 

 2 Beratung über Renovierungsmaßnahmen im gemeindeeigenen Haus, Schulstraße 5 

 

Zu diesem TOP war Herr Hust als Sachverständiger von der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler 

und Herr Mager als Planer anwesend. Der Vorsitzende übergab Herrn Mager das Wort. 

Herr Mager hat sich das gemeindeeigene Haus (Schulstraße 5) angeschaut. Das Haus soll mit einer 

Heizung ausgestattet werden und Heizflächen sollen angebracht werden. Er erläuterte hierzu ausführlich 

die „Einrohrheizung“ auch anhand eines Schemas. Das Einrohrsystem wurde ausgiebig besprochen und 

erläutert. Auch andere Systeme und Vorteile wurden besprochen.  

Das Einrohrsystem ist einfacher und hat einen geringeren Zeitaufwand. Des Weiteren werden 5% 

Material gespart. 4.000 l  im Jahr werden benötigt, wenn das Haus komplett beheizt wird. Bezüglich des 

Einbaus und der Überwachung sieht Herr Hust von der Verbandsgemeindeverwaltung keine Probleme. 

 

Der Vorsitzende hat den Rat gefragt, welches System genommen werden soll und welche Räume beheizt 

werden sollen. Es wurde sich für das Einrohrsystem entschieden. 

Es wird ein Termin vor der Ausschreibung ausgemacht, indem Herr Mager, Herr Hust, der Vorsitzende 

und Herr Matz, welcher für die Liegenschaften zuständig ist, alles ausarbeiten und die Wünsche der 

Ratsmitglieder miteinbringen. Auch um das Trinkwasser im Haus soll sich gekümmert werden.  

 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Vom Malbuchverkauf vom Jagdteam beim Triftfest in Rinnthal soll der Jugendarbeit Rinnthal die 250 € 

gespendet werden. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spende. 

 

 4 Informationen und Anfragen 

 

Zu diesem TOP wurden folgende Informationen und Anfragen gestellt: 

 

4.1 Pflegezustand und geplante Maßnahmen der gemeindeeigenen Grünflächen 

 

4.2 Im September soll eine Gemeinschaftsarbeit geleistet werden. Hierbei sollen z.B. Hecken geschnitten 

werden. 

 

 

Sodann schloss der Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 20:47 Uhr. 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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